

Protokoll der öffentlichen Sitzung des FSR Jura

Sitzungsleitung: Johanna Niehus

Protokollant: Robinson Fuhr

Datum: 26.04.2016

Ort: FSR Büro in der Studienmeile (Große Scharrnstraße 20a, 1. Obergeschoss)

Beginn: 18:06 Uhr

Ende: 18:36 Uhr

Anwesend: 6/8 FSR gewählte Mitglieder (Burak Furat/ Elisa Dittrich/ Jessica Schiebel/
Johanna Niehus/ Simone Zacharias/ Robinson Fuhr)
0 OFSR/ 0 Gäste

TAGESORDNUNG

Top 1: Eröffnung

Die Sitzung wurde um 18:06 Uhr eröffnet.

Top 1.1: Beschlussfähigkeit

Die Sitzung ist mit 6/8 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig.

Top 1.2: Annahme der TO

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

Top 4 wird um Zusatz „BASSEment“ ersetzt. Top 7 „Kastenlauf“ wird gestrichen.

Top 1.3: Abstimmung über das Protokoll der vergangenen Sitzung

Das Protokoll der vergangenen Sitzung wird einstimmig angenommen.

Top 2: Berichte

Mone berichtet von der letzten Stupa Sitzung.

- Werbeflyer:
es wurde angemerkt, dass der Werbeflyer zu den Schließfächern für ExamenskandidatenInnen nicht gegendert war. Zukünftig soll der FSR Jura all seine öffentlichen Beiträge gendern.
- Kostenlose Ohrstöpsel:
 - Große Aufregung bezüglich der FSR Jura Aktion kostenlose Ohrstöpsel in der Universitätsbibliothek. Angeblich war das Stupa selbst an einer solchen Aktion dran.

Scheiterte jedoch am Widerstand der Bibliotheksleitung (Gefahr Missbrauch der Ohrstöpsel/ Verstopfen der USB Slots/ Müllproblem). Stupa verärgert, dass weder er noch der AStA über die Initiative des FSR Jura unterrichtet wurde.

- Robinson merkt an, dass der AStA sehr wohl über die Initiative des FSR Jura Bescheid wusste. So hat Robinson auf der AStA Sitzung, auf der er über den Stand der Aktion „Schließfächer für ExamenskandidatenInnen“ berichtet hat, auch das Thema Ohrstöpsel angesprochen. So ließ er auf der AStA Sitzung verlauten, dass es demnächst Seitens des FSR Jura auch kostenlose Ohrstöpsel in der Universitätsbibliothek geben wird. Er dazu jedoch noch in Verhandlungen mit Frau Berthold (Leiterin Benutzungsabteilung der Universitätsbibliothek) steht.
- Am Ende der Diskussion findet aber auch das Stupa die Aktion „kostenlose Ohrstöpsel“ gut. Bittet jedoch nochmals darum, dass die Kommunikation zwischen FSR Jura – AStA und Stupa besser wird.
- Problem „verspätete Korrektur und Rückgabe“ von Klausuren
 - Hinsichtlich der verspäteten Korrektur und Rückgabe von Klausuren (erst unmittelbar vor Nachschreibetermin) Seitens Prof. Knöffel (GKIII Zivilrecht/ IPR) wird dem FSR Jura geraten, die Sache doch vor dem Fakultätsrat zu bringen.
 - Johanna merkt an, dass sie die Sache erst nochmal mit dem Dekanat besprechen will. Sie trifft sich in nächster Zeit mit dem Dekanat um auch andere Probleme zu besprechen. So gibt es beispielsweise für die Studenten im 5.Semester immer noch kein Seminar im Öffentlichen Recht. Auch stimmt der angebotene Studienverlaufsplan nicht mit der Realität überein. Weiterhin überschneidet sich die Rückgabe der Hausarbeit für Fortgeschrittene im Öffentlichen Recht mit der Anmeldung zu den Seminaren. Hierbei insbesondere der Anmeldung zur Bachelor Arbeit.

Top 3: Schließfächer in der Bib

Robinson berichtet, dass bis auf zwei alle Schließfächer vergeben sind. Die Universitätsbibliothek hat nichts dagegen, wenn diese zwei Fächer (auch unbesetzt) im Besitz des FSR Jura bleiben.

Die restlichen Verträge, sowie das restlich gezahlte Pfand wird Robinson auf der nächsten Sitzung nachreichen.

Der Bitte einer Studentin der Wirtschaftswissenschaften mit Schwerpunkt Steuerrecht, die jetzt ihre Bachelorarbeit schreibt und um ein Schließfach angefragt hat, wird aus Gründen der Gleichbehandlung und Fairness gegenüber anderen Bachelorstudierenden eine Absage erteilt.

Top 4: Art an der Grenze/ Grillen + Party im BASSement

Grillen:

Am Freitag den 20.05.2015 findet ab 17 Uhr, im Zusammenhang mit „Art an der Grenze“ und in Zusammenarbeit mit dem FSR Wiwi, ein Grillen in der Studierendenmeile statt.

Der FSR Wiwi kümmert sich um zwei Grills. Der Grill des FSR Jura ist seit dem Erstgrillen Anfang des WS 15/16 verschollen.

Johanna fragt beim Asta und der Uni um die Bereitstellung einer Bierzeltgarnitur (Pavillons und Bänke/ Tische an.

Die Genehmigung Seitens der Stadt liegt vor.

Auf der nächsten Sitzung des FSR Jura soll über die Beschaffung von Essen und Getränke abgestimmt werden.

Johanna weist ausdrücklich auf die Wichtigkeit des Events hin und bittet um Anwesenheit aller FSR Mitglieder einschließlich der gewählten OFSR. Das Grillen ist die wichtigste Einnahmequelle für die im WS16/17 stattfindende Ersti-Fahrt.

Party im BASSement:

Im Anschluss an das Grillen findet ab 21 Uhr eine gemeinsame Party des FSR Jura und des FSR Wiwi im BASSement statt. Ab 16 Uhr sollen die Vorbereitungen dazu beginnen.

Diese steht unter dem Motto „Back in Time“. Zu jeder vollen Stunde soll Musik aus einem anderen Zeitalter gespielt werden.

Auch hier wird um zahlreiche Teilnahme aller FSR Jura Mitglieder gebeten!!

Top 5: Juristenwoche

Die Juristenwoche findet vom 11.-15.Juli 2016 statt.

- Mo 11.07.: Hausarbeiten Tutorium für Seminar und Bachelorarbeiten (Johanna)
- Di 12.07.: Juristentag (Burak/ Robinson)
- Mi 13.07.: Vorstellung Schwerpunktbereiche (Dekanat)/ eventuell Vorstellung GJPA
- Do 14.07.: Vorstellung Unirep. (Frau Müller/ Unirep. Koordinatorin)
- Fr 15.07.: eventuell Durchführung des Kastenlaufs (Jessi)

Top 6: Drachenbootrennen

Der FSR Jura wurde angefragt, ob Interesse an der Teilnahme am diesjährigen Drachenbootrennen besteht. In einigen Booten sind wohl noch Plätze frei.

Es besteht Seitens der anwesenden Mitglieder jedoch kein Interesse an einer Teilnahme.

Top 7: „Kastenlauf“/ gestrichen

Top 8: „Sonstiges“

Jessi berichtet, dass Daniel an der neuen Website des FSR Jura arbeitet.

Robinson versucht mit dem FSR Jura Potsdam, dem FSR Jura der HU und dem Brandenburgischen Landesinstitut für Rechtsmedizin in Kontakt zu treten um die Veranstaltungsreihe „Teilnahme an Obduktionen“ wieder zu beleben.

Die nächste Sitzung findet am Donnerstag den 12.05.16 um 18 Uhr statt.

DIE SITZUNG WIRD UM 18:36 UHR GESCHLOSSEN